

驿城区纪委监委

强化基层监督 让“微腐败”无处遁形

本报讯(全媒体记者 张银 通讯员 杨港)面对基层滥用公权力屡禁不止的行为,近年来,驿城区纪委监委不断强化对基层贪腐问题的查处力度,始终聚焦监督首要职责,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,结合“能力作风建设年”活动,把执纪和执法贯通起来,履行好监督执纪问责和监督调查处置双重职责,在用纪律管全党治全党的同时,又用法律管住所有行使公权力的公职人员。

该区纪委监委不断加强基层党风廉政教育工作,选取典型案例,把做细做实以案促改作为一体推进“三不

腐”的重要载体,不断夯实基层党组织的引领作用。深化标本兼治,活用身边反面教材,为基层领导干部敲响警钟,坚持把案件资源转化为教育资源,将编印成册的以案促改制度化、常态化警示教育材料发放给基层党员干部。这些案例深刻揭示了个别党员干部由于立场不稳、担当不够、作风不实、能力不强,导致中央和上级党委决策部署在一些领域落实不力,造成严重不良影响,将其作为基层党员干部警示教育素材,警示广大基层党员干部以典型案例为镜鉴,自觉把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,做好案件的“后半篇文章”。

此外,该区纪委监委加大基层反腐“拍蝇”力度,开展过渡期专项监督和作风问题专项治理,坚决查处发生在扶贫惠农、“三资”管理、医疗卫生、教育招生等领域的违纪违法行为,深挖涉黑涉恶腐败及其背后的“保护伞”,形成强大震慑。

“下一步,我们将大力推进清廉村(社区)建设,完善乡镇纪检监察协作机制,以实施基层小微权力清单制度为主抓手,强化对村级财权、物权、事权的监督,将制度优势更好转化为治理效能,推动以清为美、以廉为荣的观念在驿城大地日渐深入人心。”该区纪委监委相关负责人说。

新蔡县纪委监委

严查工作日饮酒行为

本报讯(通讯员 陈亚迪)为严明纪律要求,推动落实省纪委监委严防“灯下黑”五条禁令和新蔡县纪委监委机关工作人员生活作风“五条禁令”,进一步增强全县纪检监察机关工作人员纪律意识、规矩意识,近日,新蔡县纪委监委联合县公安局成立4个专项检查组,对全县纪检监察机关工作人员工作日禁止饮酒情况、违规出入私人会所和打牌赌博等情况进行突击检查。

此次检查采取不打招呼、不发通知、现场突击的方式,该县纪委监委干部监督室工作人员利用酒精测试仪对全体班子成员和各部门负责人进行现场酒精测试,党风政风监督室和公安部门人员深入全县娱乐场所、茶楼、棋牌室和酒店等公共场所对全县纪检监察机关工作人员违规出入私人会所和聚众打牌赌博等情况进行监督检查。通过此次检查,督促全县纪检监察机关工作人员进一步提高认识,转变作风,增强自觉性,严格遵守两个“五条禁令”。

“国庆节将近,我们将采取不定期抽查或暗访的方式,继续加大对全县纪检监察机关工作人员工作日违规饮酒和违反生活作风等情况的监督检查,确保‘五条禁令’落实到位。”该县纪委监委相关负责人表示。

泌阳县纪委监委

提升业务素质 练就过硬本领

本报讯(通讯员 田耕)为强化纪检监察干部队伍建设,进一步增强纪检监察干部的宗旨意识、政治意识、责任意识、职业精神和业务能力,激发大家立足本职、拼搏奋进、比学赶超热情,近日,泌阳县纪委监委举办“业务大练兵——现场解析案例”竞赛,各部室、派驻纪检监察组、协作区的业务骨干参加此次竞赛。

本次竞赛以开卷的形式进行,时长3小时,参赛选手需根据模拟案例答出涉案人员的违纪违法问题,准确认定涉案人员的违纪违法问题及性质,列出所适用的党纪、政务处分依据以及刑法条款,并提出恰当的处理意见,现场完成答卷。

竞赛中,选手们严守考试纪律,认真阅读材料,用心思考答题,均在规定时间完成答卷。他们用扎实的业务素质展现了泌阳县纪检监察系统党员干部良好的精神风貌。

竞赛结束后,评委们认真阅卷评分,并针对此次试题开展现场解析,业务研讨专题讲座活动。选手们纷纷表示,实战是检验理论学习的最直接方式,在比赛中认识到了自身知识体系的漏洞、业务能力的短板,今后将更加努力地真学、真知、真会、真干,提升自身业务能力素质。



确山县纪委监委 监督检查进校园 疫情防控不放松

近期,确山县纪委监委靠前监督,围绕学校疫情防控常态化措施开展监督检查。监督检查组对照学校工作方案、安全应急预案、师生健康状况摸排、防控物资保障等具体要求开展监督,推动学校疫情防控各项措施落实、落地、见效。

(通讯员 余涛)

遂平县纪委监委

上好任前“廉考”必修课

本报讯(通讯员 李辉)日前,遂平县纪委监委会同县委组织部对今年拟提拔任职的26名领导干部进行统一“廉考”。

近年来,该县纪委监委将任前“廉考”作为提拔重用领导干部的“必修课”,考试内容涵盖近几年修订出台的宪法、监察法、纪律处分条例等,考试成绩达不到80分的视为不合

格,一票否决,防止新提拔的党员干部因对党纪法规一知半解而触底线、踩红线。

该县纪委监委对拟提拔任用干部通过多维度考量、多层次设置,以科学、辩证的思维,精心选择测评指标,实行“口碑+实绩”“静态+动态”“量化+实访”互为补充的测评考核方式,在条件基础、多方结果、群众口碑、纵向变化、

横向排名等方面进行分析研判,然后做出更客观更真实的廉政鉴定。

“通过廉政考试和考核,把好干部任前廉洁关,达到以考促学、以考促廉的目的。并倒逼领导干部认真学习廉政法规,使他们有压力、有动力,切身感受到廉洁自律的重要性,进一步筑牢政治纪律的思想防线。”该县纪委监委主要负责人表示。

平舆县纪委监委

涵养清廉家风 助推廉政建设

本报讯(通讯员 朱静静)今年初以来,平舆县纪委监委深入挖掘整理本地家风家训文化元素,精心设置家风“套餐”,开展“当好‘廉内助’、吹好‘廉洁风’、守好‘幸福门’”等家风助廉系列活动,把监督触角从“工作圈”拓展到“生活圈”,通过多种形式引导和鼓励党员干部家属弘扬好家风,教育引导广大党员干部树立讲纪律、守规矩、倡廉洁、重家风的思想自觉和行动自觉,以良好的家风

筑牢拒腐防变思想防线,推动社会风气向善向好。

“家风正、万事兴。通过县纪委监委的家访,我深刻感受到了家风与党风政风相互影响、相互渗透,家风建设对于党风廉政建设是无比重要的。今后我一定从自身做起,知纪守法,当好勤俭持家、以廉保家的廉内助。”在廉政家访中,一名干部家属说道。

该县纪委监委通过开展廉政家访、家属代表座谈会、签订家庭助廉

承诺书、制作“廉洁寄语”小卡片等活动,为全县党员领导干部及家属倾心搭建沟通桥梁,让家属更深入了解党员干部的工作,教育引导广大党员干部家属增强以德治家、以俭持家、以廉保家的思想自觉。通过不断拓展家庭监督新路径,促使干部家属常吹“耳边风”、常敲“警示钟”,推动廉洁家风的实践养成和自觉传承,帮助党员领导干部把好从政方向盘、筑牢廉洁防火墙、守住家庭幸福线。